

Газета Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края

Р Е Ш Е Н И Е

Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края

29 марта 2019 года

г. Ипатово

№ 34

Об отчёте главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края о результатах деятельности за 2018 год

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ипатовского городского округа Ставропольского края, заслушав отчет главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края о результатах деятельности за 2018 год,

Дума Ипатовского городского округа Ставропольского края

РЕШИЛА:

Утвердить прилагаемый отчёт главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края о результатах деятельности за 2018 год.

Признать работу главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края за 2018 год удовлетворительной.

Отчёт главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края о результатах деятельности за 2018 год опубликовать в муниципальной газете «Ипатовский информационный вестник» и разместить на официальном сайте администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Думы
Ипатовского городского округа Ставропольского края

И.В. Литвинов

Глава
Ипатовского городского округа Ставропольского края

С.Б. Савченко

Утвержден
решением Думы
Ипатовского городского
округа Ставропольского края
от 29 марта 2019 г. № 34

Отчет

главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края о результатах деятельности за 2018 год

В начале своего отчета, считаю важным отметить, что в связи с преобразованием Ипатовского муниципального района в Ипатовский городской округ Ставропольского края (далее - Ипатовский округ) 2018-й год, безусловно, станет отправной точкой в истории его становления и развития.

Ключевые направления работы администрации Ипатовского округа и меня, как главы Ипатовского округа - высшего

должностного лица, в ушедшем году были определены в соответствии с задачами, поставленными Президентом Российской Федерации, Губернатором Ставропольского края, и стратегическими приоритетами социально-экономического развития территории Ипатовского округа.

Скажу, что год был сложным, трудным, не всегда ровно проходили процессы, которые мы называем социально – экономическим развитием округа: были и масштабные победы, значимые и долгосрочные, и разочарования, было много рутинной работы, которая требовала от всех нас концентрации внимания и профессиональных навыков как в значимых для Ипатовского округа проектах, так и в повседневной работе, наполненной совещаниями, встречами с жителями, проверками и отчетами. Ежегодный отчет, который я сегодня представляю, о результатах своей деятельности и о результатах деятельности администрации Ипатовского округа – это не только обязательная норма, предусмотренная законодательством о местном самоуправлении, а, прежде всего, открытый диалог с депутатами Думы Ипатовского округа, а в их лице с жителями района, представителями предприятий и учреждений, общественных и политических организаций.

Несмотря на проведенную реформу, преобразования муниципального района в городской округ, власть на местах, в населенных пунктах, по-прежнему осталась доступной. По привычным для жителей адресам в каждом крупном населенном пункте располагаются территориальные отделы администрации, куда каждый житель может прийти с волнующим его вопросом.

Отчетный год ознаменовался еще и важнейшим политическим событием - выбором Президента Российской Федерации, в которых избиратели нашего городского округа проявили высокую активность и продемонстрировали гражданскую ответственность за будущее нашей страны. Ипатовский округ занял достойное место по результатам голосования: за Путина В.В. проголосовало 80,4 процентов избирателей. Явка жителей составила 77,3 процента при среднекраевом показателе в 73,9 процентов.

Выражаю искреннюю благодарность нашим землякам и всем, кто участвовал в подготовке и проведении выборной кампании: членам территориальной и участковых избирательных комиссий, сотрудникам правоохранительных органов, руководителям энергоснабжающих и дорожных организаций, коммунальных служб, руководителям трудовых коллективов.

Главной задачей для представительной и исполнительной власти муниципального уровня всегда была и остается задача повышения уровня, качества и условий жизни населения, то есть улучшение социально-экономической ситуации. Важно сделать Ипатовский округ привлекательным для работы и жизни специалистов различных отраслей, особенно молодежи.

На реализацию этих задач в отчетном году и была направлена работа администрации Ипатовского округа.

Одним из основных показателей экономической стабильности являются итоги исполнения бюджета. В 2018 году мы смогли сохранить сбалансированность бюджетной системы, что позволило решать поставленные задачи: в установленные сроки выплачивать заработную плату в бюджетной сфере и выполнить все принятые социальные обязательства перед населением. При этом бюджет Ипатовского городского округа Ставропольского края (далее – местный бюджет) сохранил свою социальную направленность.

За 2018 год общий объем доходов местного бюджета составил 1703,1 млн. рублей, или 103,2 процента к уточненным годовым плановым назначениям.

Основным показателем при исполнении местного бюджета является выполнение плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам, которые составили 631,0 миллион рублей, превысив плановый показатель на 10,7 процентов. Их удельный вес в доходной части местного бюджета 37,1 процент против 34,6 в прошлом году.

Основным источником собственных доходов по-прежнему является налог на доходы физических лиц, занимающий наибольший удельный вес, в размере 48,2 процента, в общей сумме поступлений налоговых и неналоговых доходов. В абсолютном выражении сумма поступлений данного налога составила 304,0 миллионов рублей, превысив показатель прошлого года на 7,5 процентов. Хочу отметить, что мы одни из немногих в Ставропольском крае, взяли на себя обязательства замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц (в 100- процентном объеме), и успешно справились с этой задачей. Замена дотации на дополнительный норматив позволила дополнительно привлечь в местный бюджет 13,5 миллионов рублей.

И, кроме того, важным фактором увеличения поступлений налога на доходы физических лиц является увеличение размера среднемесячной заработной платы работников, который составил 24771,2 рублей, превысив уровень 2017 года более чем на 11 процентов, и обеспечив темп роста против среднекраевого показателя на 2,4 процентных пункта. Но нам есть к чему стремиться, ведь размер среднемесячной заработной платы по округу в денежном выражении остается ниже среднекраевого показателя на 6 968,5 рублей. Над задачей динамичного роста заработной платы, мы планируем последовательно работать.

В целях исполнения Указов Президента Российской Федерации 2012 года в части повышения заработной платы отдельным категориям работников муниципальных учреждений и образовательных организаций округа: это работники культуры, образования, физической культуры и спорта, нами достигнут плановый показатель.

В 2018 году бюджет формировался программно-целевым способом. Расходы осуществлялись на финансирование программных и непрограммных мероприятий. Было принято четырнадцать муниципальных программ, на реализацию которых при софинансировании из вышестоящих уровней бюджетной системы Российской Федерации в размере 850,84 миллионов рублей направлено 1649,22 миллионов рублей (или 96,6 процентов к уточненному плану), в том числе из местного бюджета – 798,38 миллионов рублей.

Администрация Ипатовского округа в рамках выполняемых полномочий в отчетном году активно проводила работу по выявлению недобросовестных налогоплательщиков, по легализации «теневых» зарплат, ликвидации задолженности по заработной плате субъектов всех форм собственности, и платежей в местный бюджет. В результате проведенной работы погашена задолженность двадцатью одной организацией на сумму в пределах 4,0 млн. рублей.

Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета, является организация муниципального заказа. Администрацией Ипатовского округа, наделенной полномочиями по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и нужд муниципальных бюджетных учреждений за 2018 год проведено 345 закупочных процедур, против 137 процедур в 2017 году.

По результатам закупочных процедур заключено 317 контрактов на сумму 252,6 миллиона рублей, экономия при осуществлении закупок составляет 18,8 миллионов рублей, против 5,0 миллионов рублей в 2017 году. По заключенным контрактам обеспечена степень конкурентности составила 2,3 (при минимальном показателе не менее 2).

В последние годы в силу объективных причин доходы за счет поступлений средств из вышестоящих уровней бюджетов повсеместно сокращаются, что порождает конкуренцию муниципальных образований за получение ресурсов. В этом направлении нам удалось провести конструктивную работу, которая явилась фактором пополнения доходной части местного бюджета: на условиях софинансирования, при финансовой поддержке работодателей и жителей округа, удалось в 2018 году освоить субсидии бюджета Ставропольского края по реализации социальных проектов развития восьми сельских территорий, основанных на местных инициативах на сумму в пределах 20 миллионов рублей. Для Ипатовского округа участие в краевом конкурсе по отбору проектов развития территорий в рамках реализации программы поддержки местных инициатив Ставропольского края на 2019 год, который состоялся в сентябре 2018 года, также оказалось успешным. Согласно рейтинговому голосованию победителями вышли 14 территорий с 15 проектами, что выше прошлогодних показателей почти в 2 раза и способствовало привлечению в местный бюджет на 2019 год около 32,0 миллионов рублей, в том числе 26,4 миллионов рублей из бюджета Ставропольского края.

В соответствии с полномочиями по владению, пользованию и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности Ипатовского округа проведена работа по регистрации 835 объектов недвижимости. При этом проведена работа по проверке актов о списании объектов основных средств, непригодных к дальнейшей эксплуатации, в результате которой подготовлено 86 распоряжений о списании основных средств. Поставлены на учет четыре бесхозных объекта (газопроводы), признано право собственности на газораспределительную сеть с распределительным газопроводом низкого давления с ГРПБ, канализационную систему центральной усадьбы, пос. Советское Руно.

В рамках выполняемых полномочий проведен 21 аукцион по приобретению права на заключение аренды земельных участков (в том числе 1 аукцион по заключению договора купли - продажи земельного участка), по результатам которых было заключено 18 договоров долгосрочной аренды земельных участков и договор купли - продажи земельного участка из земель населенных пунктов, проведено 14 процедур по продаже с аукциона движимого имущества, по результатам которого продано 3 объекта. Заключены 25 договоров купли - продажи земельных участков. В результате проведенной работы, в 2018 году в местный бюджет поступили средства от реализации имущества в сумме 87,19 миллионов рублей, или 155,0 процентов к плановым годовым назначениям, превысив более чем в 4,7 раза поступление по доходам от реализации имущества в 2017 году. По доходам, полученным в виде арендной платы за земельные участки, поступления составили 62,23 миллиона рублей, превысив плановые годовые назначения на 11,2 процента.

В рамках выполняемых полномочий по актуализации адресных данных объектов недвижимого имущества в Государственном адресном реестре администрацией Ипатовского округа подготовлены постановления о присвоении 441 новых адресных номеров объектам недвижимости, данную работу активно проводим и в текущем году, понимая, что это один из источников наполняемости местного бюджета.

Обеспечение эффективного управления, рационального использования имущества и земель, усиления контроля за их использованием являются одними из основных направлений нашей работы. В рамках осуществления муниципального земельного контроля, проведены проверки в отношении трех юридических лиц, 13 плановых и 3 внеплановые проверки в отношении физических лиц. В результате проведения проверок выявлены 8 нарушений.

Отмечу, что в соответствии с внесенными изменениями в Земельный кодекс Российской Федерации по размещению нестационарных торговых объектов на землях или земельных участках, находящихся в публичной собственности, администрацией Ипатовского округа приняты ряд нормативно – правовых актов по порядку их размещения. Таким образом, в 2018 году появился новый источник доходов местного бюджета. Поступление вышеуказанных административных платежей и сборов сложилось в сумме 242,3 тысяч рублей (или 104,4 процентов к уточненным плановым назначениям).

Поскольку наполняемость бюджета напрямую зависит от устойчивости развития всех сфер экономики, считаю обязательным остановиться на основных ее показателях.

На начало 2019 года по оперативным данным статистических органов численность населения района уменьшилась на 362 человека и составила 58219 человек (на начало 2018 года их число составляло 58581 человек).

В отчетном году на территории округа осуществляли деятельность 2 599 субъектов всех форм собственности, или 105,1 % к уровню 2017 года (2 474 субъектов), в том числе 670 юридических лиц всех форм собственности, 1790 субъектов, осуществляющих деятельность без образования юридического лица (или 101,1 %).

По - прежнему, в экономике ведущее место занимают сельское хозяйство и промышленное производство, на долю которых приходится 86 процентов общей суммы отгруженных товаров, против 83 процентов в 2017 году. В данных сферах занято 3,3 тыс. человек, или почти 40% от общего числа занятых.

В отчетном году наблюдается увеличение к уровню прошлого года общего объема оборота крупных и средних организаций более чем на 2,0 процента и объема отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственного производства на 7,2 процента, что в денежном эквиваленте составляет 11560,5 миллионов рублей и 8934,4 миллиона рублей соответственно.

Сельскому хозяйству по праву принадлежит приоритетная роль в экономике округа. По итогам 2018 года крупными и средними сельскохозяйственными организациями округа обеспечен темп роста объема отгруженных товаров собст-

венного производства в размере 11 процентов и составил он 5192,4 миллионов рублей. При этом оборот по крупным и средним сельскохозяйственным организациям района сложился в размере 5309,5 миллионов рублей, или 107,3 процентов к уровню прошлого года.

В 2018 году сельхозтоваропроизводителями получен урожай зерновых и зернобобовых культур в объеме 685,6 тысяч тонн, что меньше рекордного 2017 года, но на 70 тысяч тонн больше среднегодового производства за последние 5 лет.

В отдельных предприятиях, благодаря строительству орошаемых земель в рамках реализации инвестиционных проектов получило развитие овощеводство и картофелеводство. Так, например, ООО СХП «Агроинвест» получил картофеля более 33 тысяч тонн, тем самым выйдя на объемы промышленного производства. В рамках реализации в 2018 году инвестиционного проекта построено овощехранилище мощностью 6,9 тыс. тонн с линией по приемке, сортировке и фасовке овощей и картофеля. В планах данного предприятия строительство овощехранилищ с производственной мощностью 13,8 тыс. тонн.

Говоря о сельскохозяйственном производстве, мы всегда говорим и анализируем результаты деятельности в самой трудоемкой отрасли сельского хозяйства – животноводстве, которое в нашем округе представлено молочным и мясным скотоводством и овцеводством. Численность поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств (с учётом личных подсобных хозяйств граждан) составила 24 951 голов (или 96,1% к уровню прошлого года).

По результатам отчетного года произведено около 63 тысяч тонн молока, что на 2 процентных пункта выше уровня прошлого года. При этом рост производства молока наблюдается в хозяйствах всех форм собственности.

Некогда процветающая и визитная карточка района - отрасль овцеводства, как товарное производство, сохранилась в двух предприятиях (СПК «Племзавод Вторая Пятилетка» и ЗАО «Племзавод имени Героя Соц.Труда В.В. Калягина»).

СПК «ПЗ «Вторая Пятилетка» - теперь уже один из первых в России удостоен статуса селекционно-генетического центра по овцеводству, где сохраняются и приумножаются достижения наших тружеников. В отчетном году в целях продвижения продукции местных товаропроизводителей СПК «Племзавод Вторая Пятилетка» принял участие в XIX Российской выставке племенных овец и коз, проходившей в г. Астрахань. По результатам подведенных итогов конкурсной комиссией предприятие отмечено тремя золотыми медалями.

В отчетном году в г. Михайловске в рамках IV международного агропромышленного форума «Агро-Юг-2018» в ежегодной выставке племенных животных и птицы, сельскохозяйственной техники, машин и оборудования «День урожая-2018» участвовали пять сельскохозяйственных предприятий округа (СПК «Племзавод Вторая Пятилетка», ЗАО «Племзавод им. Героя Соцтруда В.В. Калягина», СППК «Софиевский», ООО «АПХ Лесная Дача», ЗАО «СП Октябрьское»), по итогам которой все предприятия стали призерами, в совокупности завоевав 12 золотых медалей.

В целях стимулирования работников сельскохозяйственных предприятий администрацией Ипатовского округа проведено соревнование по организованному проведению уборки урожая зерновых и зернобобовых культур на территории Ипатовского округа, а также соревнований среди работников, работающих по трудовым договорам в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах агропромышленного комплекса. На подведение итогов и премирование победителей из местного бюджета направлено 300,0 тысяч рублей.

В течение 2018 года администрацией Ипатовского округа обеспечено выполнение переданных отдельных государственных полномочий Ставропольского края в области сельского хозяйства, состоящих в поддержке сельскохозяйственного производства, выраженных в форме субсидий 82 получателям, в рамках которых привлечено в округ средств из вышестоящих уровней бюджета Российской Федерации в сумме 42,98 миллионов рублей.

В области охраны окружающей среды проводились мероприятия во взаимодействии с Министерством природы и охраны окружающей среды Ставропольского края, которые направлены на выполнение плана по реализации распоряжения Правительства Ставропольского края от 09 июля 2007 г. № 203-р «О проведении в Ставропольском крае ежегодной экологической акции «Сохраним природу Ставрополья».

В рамках выполняемых полномочий по расширению рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, администрацией округа оказывалось содействие в проведении ярмарок по продаже овощной продукции, фруктов, хлеба и хлебобулочных изделий, зернофуража на 4 ярмарочных площадках Ипатовского округа (с. Большая Джалга и г. Ипатово). В 2018 году проведено 365 ярмарок по продаже мясной, рыбной, молочной продукции, овощей, фруктов, хлеба и хлебобулочных изделий, при этом населению округа реализовано 591,9 тонн продукции на сумму 145,9 миллионов рублей.

По итогам отчетного 2018 года предприятиями промышленного сектора экономики обеспечено увеличение объема отгруженных товаров собственного производства на 15 процентов и составил он 2444,3 миллиона рублей, превысив среднекраевой показатель на 4,2 процентных пункта.

Увеличение данного показателя в денежном эквиваленте обусловлено темпом роста 121,3 процентов к уровню прошлого года предприятиями по производству пищевых продуктов, таких как ОАО «Сыродел», ООО «Ипатовский пивзавод», ООО «Ипатовхлебодукт», кроме того, в округе в 2018 году появился еще один повод для гордости - был введен в эксплуатацию цех по производству сушки молочных продуктов, мощностью в 7,5 тонн сухих сыворотки и молока в сутки, оснащенного современным словацким оборудованием, не имеющим аналогов на Ставрополье. Отраднo, что продукция ОАО «Сыродел» в рамках прошедшей в 2018 году в г.Москва выставки «Продэкспо-2018 г.» отмечена серебряной и бронзовой медалями; на выставке «Золотая осень-2018 г.» золотыми медалями (за сыры полутвердые «Тильзитер-люкс» и «Черный король»). В конкурсе по выпуску высококачественной и конкурентноспособной продукции среди организаций Ставропольского края в номинации «Переработка агропромышленной продукции» занял 1 место.

Еще одним из важных социально - значимых предприятий округа является ООО «Ипатовский пивзавод». В отчетном году, по инициативе администрации Ипатовского округа, предприятие приняло участие в выставке «Продэкспо – 2018» в г.Москва, в агропромышленной выставке «Золотая осень», где представили традиционную линейку безалкогольных напитков и пива, а также новинки, которые пришлись по вкусу всем без исключения. Также дегустацию своей продукции проводили

в г. Ставрополе, г. Краснодаре, г. Ростов-на-Дону.

Существенный вклад в экономику района вносят предприятия по виду деятельности «обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» объем выполненных работ и услуг составил 459,1 миллионов рублей, или 107,0 процентов к уровню 2017 года, превысив среднекраевой показатель на 8,1 процентных пунктов.

В целом подчеркну, что промышленность имеет долгосрочные конкурентные перспективы развития, и усиление её позиций рассматривается в числе стратегических направлений.

Высока роль инвестиционной деятельности в развитии экономики. По оперативным данным, представленным органами статистики по состоянию на 01 января 2019 года, объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям увеличен к уровню прошлого года в 1,6 раза и составил 2322,5 миллионов рублей.

В целях создания благоприятного инвестиционного климата и положительного имиджа администрацией Ипатовского округа приняты ряд правовых актов, регламентирующих работу органов местного самоуправления. Сформирована База данных инвестиционных проектов, в соответствии с которой в 2018 году осуществлялась реализация 45 инвестиционных проектов с объемом инвестиционных вложений в общей сумме 3703,1 миллион рублей и созданием 208 рабочих мест.

При этом, в 2018 году завершена реализация 4 крупных инвестиционных проектов, включенных в многоуровневый перечень инвестиционных проектов Ставрополья, таких как: «Строительство и реконструкция орошаемого участка 1,5 тысяч га» и «Строительство овощехранилища мощностью 11 тысяч тонн» (инициатор - ООО «Добровольное»); «Модернизация участка по переработке и сушки сыровотки» (инициатор - ОАО «Сырдел»); «Развитие интенсивного растениеводства «IR-RICO» (инициатор - ООО «СХП «Агроинвест»).

Считаю нашей задачей на ближайший год и последующие – обеспечить рост и привлечение новых инвесторов, так как развитие территории Ипатовского округа – ключевой критерий эффективности нашей работы.

Генеральный план – это важнейший градостроительный документ, определяющий общую концепцию территориально – пространственного развития городского округа, на основании которого осуществляется планировка, застройка, реконструкция и иные виды градостроительного освоения территорий. К сожалению, на сегодняшний день этим документом округ не располагает, учитывая его важность в рамках муниципальной программы «Развитие градостроительства и архитектуры Ипатовского городского округа Ставропольского края» из местного бюджета в 2018 году были выделены деньги в сумме 1,8 миллион рублей.

Как подчеркнул в своем послании Федеральному собранию В.В.Путин «...современное, качественное образование должно быть доступно для каждого ребёнка», в целях достижения этой цели финансирование образовательных организаций осуществляется за счет федерального, краевого и местного бюджетов.

Общий объем финансирования отрасли «образование» в 2018 году превысил показатель прошлого года на 5,2 процентных пункта и составил 660,8 миллионов рублей, в том числе за счет средств бюджета Ставропольского края – 321,3 миллионов рублей (100,5 процентов к уровню 2017 года), за счет средств местного бюджета – 339,5 миллионов рублей (110,2 процента).

Учитывая важность обеспечения безопасных условий учебно-воспитательного процесса, проведена работа по выполнению ремонтных работ и укреплению материально-технической базы образовательных организаций на общую сумму в пределах 8,6 миллионов рублей.

Выполнены ремонтные работы в 20 образовательных организациях (8 организаций в городе Ипатово и 12 – в сельских населенных пунктах); по устройству пандусов в 2 муниципальных дошкольных учреждениях г. Ипатово; по ремонту спортивного зала, созданию спортивного клуба и приобретению спортивного оборудования в МКОУ СОШ № 5 пос. Красочный; по установке, ремонту ограждений в 3 образовательных организациях (1 – в г.Ипатово, 2 – в сельских населенных пунктах); по устройству освещения территорий в 3 сельских образовательных организациях.

В восьми образовательных организациях (в т.ч. в двух на территории г.Ипатово и в шести - на территории сельских населенных пунктов) проведены работы по замене оконных блоков (МБ ДОУ ЦРР – детский сад № 7 «Дюймовочка» г. Ипатово, МК ДОУ д/с № 25 пос. Большевик, МБОУ СОШ № 2 с. Большая Джалга, МБОУ ООШ № 3 с. Большая Джалга, МКОУ СОШ № 5 пос. Красочный, МКОУ СОШ № 18 с. Добровольное, МКОУ СОШ № 19 а. Юсуп-Кулакский, МБУ ДО ЦДО Ипатовского района). В общем объёме работ заменено 491 шт. оконных блоков на сумму 8,60 миллионов рублей, в том числе из бюджета Ставропольского края - 7,91 миллионов рублей и за счет средств местного бюджета – 0,69 миллионов рублей.

На реализацию мероприятий по пожарной безопасности направлено 4,4 миллиона рублей. Проведены работы по огнезащитной обработке деревянных конструкций кровель в 7 образовательных организациях (в г. Ипатово – 2, в сельских населенных пунктах – 5); по испытанию ограждений и пожарных лестниц в 10 образовательных организациях (в г. Ипатово – 4, в сельских населенных пунктах – 6); по ремонту и техническому обслуживанию пожаро-охранной сигнализации и аппаратного комплекса «Стрелец - Мониторинг».

Кроме того, в рамках софинансирования по краевой программе «Развитие образования в Ставропольском крае» выполнены работы по капитальному ремонту кровли зданий (литер А и литер Б) МКОУ СОШ № 5 пос. Красочный на общую сумму 13,06 миллионов рублей.

Мы продолжаем работу по улучшению материально – технического состояния сельских школ в части ремонта кровель, замены оконных блоков, ремонта спортивных залов и создания спортивных клубов. И уже сегодня отмечу, что изготовлена проектно-сметная документация на объект «Капитальный ремонт кровель зданий литер А и литер Е МБОУ СОШ № 9 с. Кевсала» в 2019 году и заключено соглашение с министерством образования на сумму 5,98 миллионов рублей.

Кроме того, запланирован ремонт спортзала в МКОУ СОШ № 16 а. М. Барханчак на сумму 2,0 миллиона рублей и создание спортивного клуба в МКОУ СОШ № 8 с. Тахта на сумму 229,0 тысяч рублей.

В отчетном году осуществлялись мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма, обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования, куда направлены средства в сумме 3,4 миллиона рублей (109,7 процентов к уровню 2017 года), в том числе на установку семи систем видеонаблюдения, ремонту ограждений в двух

образовательных организациях и четырех дошкольных учреждениях.

Отмечу, что одной из важнейших процедур контроля и оценки качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников.

Экзаменационная кампания в сфере общего образования проходит объективно. Для этого в пункты проведения экзаменов (далее – ППЭ) было поставлено оборудование, которое позволило использовать технологии печати контрольных измерительных материалов в аудитории ППЭ и перевода экзаменационных материалов в электронный вид в ППЭ. Эти технологии позволили повысить информационную безопасность и минимизировать влияние человеческого фактора на результаты Единого государственного экзамена.

По итогам государственной итоговой аттестации аттестаты о среднем общем образовании получили 582 выпускника (100 процентов от числа выпускников, участвующих в государственной итоговой аттестации). Два выпускника 9-ых классов не были допущены к государственной итоговой аттестации, что составило 0,34 процентов от общего числа выпускников (584 человека). Получили аттестаты об основном общем образовании с отличием 37 человек, что составляет 6,34 процентов выпускников основной школы.

Надо отметить, что доля детей, успешно прошедших государственную итоговую аттестацию за курс среднего общего образования с 2016 по 2018 г. динамично растет (с 97,8 процентов до 100 процентов).

В образовательном процессе особое внимание уделяется детям с ограниченными возможностями здоровья, как сказал Владимир Владимирович Путин Федеральному собранию «...Равные образовательные возможности – мощный ресурс для развития страны и обеспечения социальной справедливости». В общеобразовательных организациях округа обучается 117 детей-инвалидов (в 2017 году - 100 детей-инвалидов) и 206 детей с ограниченными возможностями здоровья (в 2017 году – 169 ребенка). Ведется работа со 196-ю индивидуальной программой реабилитации или абилитации детей-инвалидов, для 220 детей из 20 школ организовано надомное обучение в 2018-2019 учебных годах, то есть все учащиеся дети-инвалиды получают общедоступное и бесплатное образование.

Основными направлениями работы при выполнении полномочий по организации и осуществлению мероприятий по работе с детьми и молодежью являются патриотическое воспитание, профориентация, воспитание семейных традиций, профилактика вредных привычек, развитие массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения.

Работая по дополнительным общеобразовательным программам, ребята изучают историю родного района в истории страны, основы православной культуры, основы безопасной жизнедеятельности, нравственные и культурные ценности, несут караульную службу на мемориалах воинской славы.

Как определил В.В. Путин «...нужно продолжить развитие дополнительного образования, технических кружков, творческих студий и спортивных секций, совершенствовать систему поиска и поддержки одарённых детей».

Учитывая, что раскрытие талантов детей – это одна из самых важных задач, охват занятости детей и подростков дополнительным образованием становится весомым показателем деятельности. В учреждениях дополнительного образования в отчетном году занимались 3397 человек (109,7 процентов к уровню 2017 года). В 167 детских объединениях и 50 учебных группах была организована работа по 6 направлениям и 9 видам спорта.

Отмечу, что первым шагом к достижению поставленной задачи в рамках национального проекта «Образование» станет участие Ипатовского округа в 2019 г. в проекте «Современная школа» путем создания на базе трех сельских общеобразовательных организаций (МКОУ СОШ №5 пос. Красочный, МКОУ СОШ № 8 с. Тахта, МБОУ СОШ №9 с. Кевсала) Центров образования цифрового и гуманитарного профилей.

Образование должно стать пространством научного поиска, творческих людей, которые приближают будущее и способны заглянуть за горизонт.

В рамках мероприятий по обеспечению организации отдыха детей проведена летняя оздоровительная кампания. В первую очередь предоставлялись виды отдыха для детей из многодетных, малообеспеченных семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Сеть летних оздоровительных организаций состояла из 26 лагерей. Всеми видами отдыха охвачено 5511 человек против 5403 человек в 2017 году.

В летнее время оказывало свои услуги муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный центр «Лесная сказка» Ипатовского района Ставропольского края, в котором отдохнули 368 человек против 403 в 2017 году.

Отмечу, что последовательно реализуются меры, направленные на поддержку института семьи, усиление ее воспитательного потенциала, уменьшение числа детей, родители которых пренебрегают своими обязанностями, совершенствование системы работы в сфере опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан. За счет согласованных действий на всех уровнях власти сохраняется положительная динамика по сокращению численности выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, и семейному устройству таких детей.

В Ипатовском округе в замещающих семьях проживает 184 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них: под опекой и попечительством – 84 ребенка (в 65 семьях); под добровольной опекой – 22 ребенка (в 21 семье); в семьях усыновителей – 40 детей; в приемных семьях – 38 детей (в 14 семьях). Отрадно, что количество детей, воспитывающихся в приемной семье в 2018 году, увеличилось на 18 человек. Из них обрели свою семью у нас в округе воспитанники детского дома Астраханской области и Апанасенковского района Ставропольского края, а также семеро детей вместе с приемным родителем прибыли к нам из Советского городского округа Ставропольского края. В ГБСУ СОН «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» находятся под надзором 50 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения.

Отмечается положительная тенденция уменьшения численности детей, родители которых лишены или ограничены в родительских правах. В 2017 году их количество составляло 26 детей, по итогам 2018 года – 17.

В рамках полномочий по осуществлению мероприятий в сфере профилактики правонарушений среди несовершеннолетних проводилась работа при межведомственном взаимодействии субъектов профилактики. Координирующую роль осуществляет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – КДН).

Проведено 24 заседания КДН, рассмотрено 142 вопроса профилактической направленности (в 2017 г.- 111).

В рамках работы КДН проведено 64 межведомственных рейдов «Социального патруля» (в 2017 году -57) с посещением 282 семей (в 2017 году- 276 семей). В неблагополучных семьях проверены условия жизни детей. Была организована целенаправленная работа по охвату летним отдыхом и занятостью несовершеннолетних, нуждающихся в особом педагогическом внимании. В летний период из 84 подростков «группы риска» (в 2017 г.- 101 подросток) было организовано летним трудом и отдыхом 79 детей. В рамках совместной работы с ГКУ «Центр занятости населения Ипатовского района трудоустроено 148 несовершеннолетних подростков из семей, состоящих на различных видах профилактического учета.

Как отметил в своем выступлении Губернатор Ставропольского края В.В. Владимиров колоссальная роль и ответственность в решении задач по развитию Ставропольского края принадлежит культуре. Мы совместно с вами стараемся сохранять и развивать условия для развития культуры и искусства. В 2018 году сеть учреждений культуры была представлена 22 учреждениями (два учреждения дополнительного образования (МБУ ДО «Детская художественная школа» и МБУ ДО «Детская школа искусств» и (7 филиалов)), 16 Домов культуры, ММБУК «Культурно-досуговый центр», РМКУК «Ипатовская межпоселенческая центральная библиотека», 26 библиотеками, входящими в состав учреждений культурно - досугового типа поселений округа, Центр по работе с молодежью).

Всего в Ипатовском округе действуют 303 клубных формирований (2017 г.- 300); из них в сельской местности 259. Самостоятельным народным творчеством в учреждениях культуры занимается 242 коллектива с численностью 2976 участников (в 2017 году - 235 коллективов с численностью 2270 участников).

В районе действуют семь коллективов, носящих звание «Народный». В целях развития самостоятельного творчества у населения в сельских клубах и сельских домах культуры созданы клубные формирования, такие как вокальные, хореографические, драматические кружки, кружки сольного пения для детей и взрослых, кружки по интересам.

В отчетном году проведено 9982 культурно-массовых мероприятий, в т.ч.– 6952 в сельской местности. Из общего числа мероприятий для детей организовано и проведено –5673 (2017г.- 3365), в т.ч.– в сельской местности –3641 (2017 г.- 2969).

В 2018 году, в рамках реализации проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах в четырех объектах культуры проведены текущие ремонты на общую сумму 4,8 миллионов рублей, за счет всех источников финансирования.

В рамках полномочий по организации библиотечного обслуживания населения за счет всех уровней бюджета на комплектование библиотечных фондов направлено 214,0 тысяч рублей. На начало 2019 года в 25 библиотеках округа 32 компьютера подключено к информационно –телекоммуникационной сети «Интернет» и ведется запись в электронный каталог в программе «Моя библиотека», где число записей на конец 2018 года составило 22000 единиц, что в 1,4 раза выше начала 2018 года (16050 единиц).

Кроме того, передано литературы из фондов краевой библиотеки им. М.Ю. Лермонтова 764 экземпляров на сумму 262,8 тысяч рублей.

Отмечу, что ни один экономический или социальный проект, ни одно нововведение не будут успешны без опоры на молодежь, поэтому молодежная политика в округе направлена на создание условий и возможностей для успешной самореализации молодежи, развитие ее потенциала. Реализацию молодежной политики в округе осуществляют две общественные организации и муниципальное учреждение с общей численностью участников 5260 человек.

На реализацию мероприятий по развитию молодежной политики направлены средства местного бюджета в сумме 4,2 млн. рублей. Проведено 102 районных мероприятий (в 2017 году – 60), участниками которых стали 7785 человек, при этом наша молодежь приняла участие в двух Всероссийских конкурсах и в 25 краевых мероприятиях с участием 390 человек.

В своем послании Федеральному собранию В.В.Путин сказал, что «2018 год объявлен в России Годом добровольца, и символично, что этот год начался с принятия закона, который устанавливает обязанность всех уровней власти оказывать содействие волонтерам». Отмечу, что развитие добровольческого и волонтерского движения является для нас приоритетным направлением молодежной политики. Молодежь помогает ветеранам на дому, сотрудничает с общественными организациями старшего поколения, участвуют в проведении культурно-массовых мероприятий.

И немаловажный факт: участие в волонтерской деятельности дает дополнительные баллы при поступлении на бюджетные места в ВУЗах.

Как не горько об этом говорить, но все же отметить следует, что важнейшей проблемой в социальном развитии округа остается неблагополучная демографическая ситуация: как я уже отмечал выше продолжается снижение численности населения района, имеет место миграционный отток населения, который на начало 2019 года составил 416 человек против 426 человек на начало 2018 года.

Констатирую факт имеющейся проблемы на протяжении ряда лет для сферы «здравоохранение», это укомплектование кадрами вакантных врачебных должностей и среднего медицинского персонала. Поэтому с 2018 года внесены изменения в нормативно –правовые акты, предусматривающие обеспечение муниципальным служебным жильем молодых специалистов отрасли «образование», «культуры и спорта», а также «здравоохранения».

При этом в очередной раз, хочу отметить, что проблема здоровья напрямую зависит от занятий спортом и физической культурой.

В целях выполнения полномочий по обеспечению условий для развития физической культуры, школьного и массового спорта нами в 2018 году создан комитет по физической культуре и спорту со статусом юридического лица. Комитету подведомственны два муниципальных бюджетных учреждения «Детский спортивно-оздоровительный парк» и «Прогресс». С 2018 г. в штат МБУ ФКС «Прогресс» введены 15 ставок инструкторов-методистов, осуществляющих деятельность по развитию физической культуры и спорта на территории поселений и ставка заместителя директора, курирующего работу инструкторов – методистов, осуществляющего работу по организации и проведению массовых физкультурно-оздорови-

тельных и спортивных мероприятий.

В рамках выполняемых полномочий осуществлялась реализация муниципальной программы «Развитие физической культуры и массового спорта на территории Ипатовского городского округа Ставропольского края», на реализацию которой в 2018 году направлены бюджетные ассигнования в размере 36,16 миллионов рублей, в том числе из бюджета Ставропольского края - 15,52 миллиона рублей. В рамках мероприятий по совершенствованию спортивной инфраструктуры на территории Ипатовского округа, введены в эксплуатацию шесть новых спортивных сооружений, завершены работы по реализации проекта «Реконструкция беговых дорожек и игровых площадок стадиона» в г. Ипатово, что позволило увеличить единовременную пропускную способность спортсооружений на 127 человек.

По программе поддержки проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах проведена работа по устройству универсальных спортивных площадок в селе Лиман и селе Большая Джалга с объемом финансирования в сумме 4,47 миллионов рублей.

В отчетном году состоялось торжественное открытие универсальной площадки для занятий игровыми видами спорта в МБОУ СОШ №2 села Большая Джалга, построенной за счет средств СПК «Вторая Пятилетка».

По показателю «обеспеченность населения спортивными сооружениями» Ипатовский округ по итогам 2018 года вышел на 10 место в крае (2017 год – 19 место). За 2018 год данный показатель увеличился на 11,34 процентов и на 01 января 2019 года составил 46,53процентов (краевой показатель – 55,45%).

Общие расходы округа, включая внебюджетные, на развитие физкультуры и спорта в 2018 году составили 67,97 миллионов рублей (в 2017 году – 35,82 млн. руб.).

Показатель «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом от общей численности жителей района в возрасте от 3 до 79 лет» по состоянию на 01 января 2019 г. составил 39,8 процентов против 32,4 % в 2017 году.

Могу с гордостью сказать, что мы не останавливаемся на достигнутом, и в 2019 году будет продолжена работа по совершенствованию спортивной инфраструктуры на территории нашего округа.

На условиях софинансирования, в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» планируется устройство комплексной спортивной площадки в селе Добровольное и универсальной спортивной площадки в пос. Советское Руно.

Нами проведена работа, по результатам которой мы вошли в программу поддержки проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах. В рамках которой будут выполнено устройство спортивной площадки для учебно-тренировочных занятий по игровым видам спорта в селе Первомайском, устройство многофункциональной спортивно-игровой площадки с зоной уличных тренажеров в селе Октябрьском и обустройство спортивно-игрового комплекса в городе Ипатово.

Считаю, что много сделано в данном направлении в отчетном году, но, при этом основной задачей для администрации округа является активизация работы по поиску путей реализации проектов «Создание детской юношеской спортивной школы мотоциклетного спорта» и, по-прежнему остается, «Строительство физкультурно – оздоровительного комплекса в г. Ипатово».

Ну а теперь, остановлюсь, наверное, на самой волнующей теме, организации дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения.

На территории Ипатовского округа находятся 758,0 километров автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе с асфальтовым покрытием – 415,9 километров, со щебёночным покрытием – 218,4 километров, грунтовые – 123,7 километров.

С целью обеспечения безопасности дорожного движения в отчетном году на территории Ипатовского округа выполнены мероприятия по улучшению условий дорожного движения и устранения опасных участков на автомобильных дорогах общего пользования местного значения на общую сумму 42,4 миллионов рублей. Кроме того с привлечением средств из бюджета Ставропольского края в размере 79,8 млн. рублей и софинансированием из местного бюджета в размере 4,2 млн. рублей и средств юридических лиц в размере 0,6 млн. рублей выполнен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в асфальтобетонном покрытии на территориях восьми сельских населенных пунктов - 6,95 километров и на территории г. Ипатово - 4,37 километров. В щебеночном исполнении выполнен ремонт 1,4 километров дороги в с. Большая Джалга.

В рамках реализации проектов развития территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах в 2018 году на территории поселка Винодельненского проведен ремонт 0,47 километров дороги в асфальтобетонном покрытии. Финансирование из краевого бюджета составило 1,99 млн. рублей, из местного бюджета 0,96 млн. рублей, юридических и физических лиц – 0,55 млн. рублей.

В целом по итогам отчетного года Дорожный фонд Ипатовского округа составил – 137,19 миллионов рублей.

В результате проделанной работы в 2018 году на автомобильных дорогах Ипатовского округа не допущено дорожно-транспортных происшествий со смертельным исходом. Итогом проведенной работы по устранению аварийно-опасных участков на автомобильных дорогах Ипатовского округа является увеличение в абсолютном выражении на 11 километров автомобильных дорог с твердым покрытием, отвечающих нормативным требованиям.

Безусловно, вопросы ремонта и содержания автомобильных дорог остаются одними из самых актуальных, поэтому в настоящее время проводим работу по привлечению средств на эти цели из дорожного фонда Ставропольского края при софинансировании из дорожного фонда городского округа.

С целью создания условий для предоставления транспортных услуг населению администрацией Ипатовского округа на постоянной основе проводилась работа с пассажироперевозчиками. Фактически в 2018 году регулярное транспортное обслуживание населения округа обеспечивалось 17 внутрирайонными автобусными маршрутами, где задействовано 19 маршрутных автобусов.

По статистическим данным за 2018 год перевезено 545,3 тысячи пассажиров, или 114,6 процентов к январю - декабрю 2017 года. Пассажирооборот составил 15 029,6 тысяч пассажиро - километров, или на 12,5 процентных пункта выше уровня 2017 года (13 357,4 тысяч пассажиро- километров).

В рамках выполнения полномочий «организация в границах городского округа электро -, тепло-, газо- и водоснабжения» на территории Ипатовского округа велось строительство объекта капитального строительства Ставропольского края «Строительство разводящих газовых сетей х. Красный Кундуль, х. Верхний Кундуль, х. Средний Кундуль Ипатовского района Ставропольского края». Стоимость выполненных работ в 2018 году составила 6, 34 миллионов рублей.

Введен в эксплуатацию объект «Строительство водопровода в западной части гор. Ипатово Ставропольского края», общей протяженность водопровода 4,52 км. На трассе водопровода установлено 54 водопроводных колодца с запорной арматурой, 38 гидрантов, выполнены подключения к существующим водопроводным сетям на 10 улицах г.Ипатово с укладкой чехлов. Стоимость выполненных работ составила 20,6 миллионов рублей.

Ключевое направление деятельности администрации - жилищно-коммунальное хозяйство. Согласно заключенным муниципальным контрактам в двух многоквартирных домах г. Ипатово проведены ремонты крыш и ремонт системы электроснабжения; в поселке Большевик в многоквартирном доме проведены ремонт крыши и ремонт фасада, а также ремонт внутридомовой системы водоотведения и системы электроснабжения.

В рамках выполняемых полномочий при подготовке к отопительному периоду 2018-2019г.г. комиссия, созданная при администрации округа, на основании утвержденных Программ проведения проверки готовности к отопительному периоду 2018-2019г.г., представила положительное заключение и подписала акты проверки готовности 82 многоквартирным жилым домам (100%), 37 социально-значимым учреждениям (100%) и 26 котельным Ипатовского филиала ГУП СК «Край-теплоэнерго» (100%).

Таким образом, в результате проведенной подготовительной работы, отопительный сезон на территории Ипатовского округа начался вовремя, получены паспорта готовности к отопительному периоду 2018/2019гг.

В отчетном году выполнены работы по заключенным муниципальным контрактам по сбору, погрузке и вывозу мусора на территории г. Ипатово, по благоустройству территории, содержанию кладбищ, по очистке от высокостебельной травы, по ремонту и содержанию сетей уличного освещения, а также по благоустройству парковой зоны в г. Ипатово и с. Тахта с освоением денежных средств из разных уровней бюджетов в размере 11,86 млн. рублей.

С начала 2018 года в соответствии с заключенным соглашением от 02 июня 2017г. на территории Ипатовского округа сбор твердых коммунальных отходов осуществляет региональный оператор ООО «Эко-Сити». Заключение договоров на вывоз мусора в частном секторе – важное направление деятельности в сфере жилищно – коммунального хозяйства. Но работу необходимо проводить срочно. Недопустимо плодить своим бездействием свалки (а это будет неизбежно, если не принять меры).

В целях восстановления объектов благоустройства, улучшения санитарного состояния территории округа был объявлен двухмесячник по благоустройству и санитарной очистке, проводились субботники и выполнялись работы по санитарной очистке и ликвидации несанкционированных свалок. Благодаря проводимой работе ликвидировано около 150 несанкционированных свалок. Проживание в чистом, комфортном любом населенном пункте Ипатовского округа – то, к чему мы совместно с вами должны стремиться.

В отчетном году обеспечены услугами связи жители четырех населенных пунктов, проживающие в сельской местности, введены в эксплуатацию волоконно–оптические линии связи (в с. Добровольное, с. Первомайское, а. Малый Барханчак, п. Софиевский городок). Для обеспечения жителей услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания открыто 12 объектов торговли, объект общественного питания, пункт бытового обслуживания населения, здание сервисного обслуживания водителей и пассажиров в г.Ипатово. Обеспеченность населения округа торговой площадью на 1 тысячу человек составляет - 630 кв.метров, что выше утвержденного норматива в 2,1 раза, в том числе по реализации продовольственных товаров – 218,0 кв.метров (норматив 101,0 кв.метров), по реализации непродовольственных товаров – 412,0 кв.метров (норматив 194,0 кв.метров). При этом общая площадь торговых объектов составляет 37,3 тысяч кв.метров, или 105,7 процентов к уровню прошлого года (35,3 тыс. кв. метров). Оборот общественного питания по полному кругу предприятий Ипатовского округа возрос к уровню 2017 года на 3,1 процентных пункта и составил 76,7 миллионов рублей.

В сфере социальной защиты населения в рамках выполняемых полномочий предоставление льгот осуществлялось 11073 гражданину льготных категорий – получателей различных ежемесячных выплат в соответствии с федеральными и краевыми законами и нормативными документами. В течение года льготный статус присвоен 54 жителям округа, что на 31,7 процентов выше уровня 2017 года (41человек).

Общий объем финансирования на предоставление мер социальной поддержки гражданам льготной категории составил 168,5 млн. рублей, или 102,7 процента к уровню 2017 года.

В ежегодном Послании Федеральному собранию Президентом РФ В.В. Путиным было отмечено, что «наш нравственный долг – всемерно поддержать старшее поколение, которое внесло огромный вклад в развитие страны». Так в 2018 году администрацией Ипатовского округа принято участие в реализации краевой программы «Улучшение социально - экономического положения и повышения качества жизни граждан пожилого возраста в Ставропольском крае на 2014-2018 годы», в результате отремонтировано жилье 23 ветеранам на сумму более двух миллионов рублей (в 2017 году -11 ветеранам на сумму 970 тысяч рублей).

Одной из задач, выделенной Президентом РФ В.В. Путиным в ежегодном Послании Федеральному собранию, является борьба с бедностью. «Среди тех, кто чаще всего сталкивается с бедностью,- многодетные семьи, семьи, где есть инвалиды, а также одинокие пенсионеры и люди, которые не могут найти достойную, хорошо оплачиваемую работу...». Важнейшим направлением работы администрации Ипатовского округа в решении социальных проблем является социальная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства.

По состоянию на 01 января 2019 года на учете состоит 2381 получатель ежемесячного пособия на 4547 детей. Сумма выплаченных пособий в 2018 году составила 32,5 миллионов рублей.

В 2018 году неработающие жители округа в количестве 454 человека получили пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет на сумму 32,3 миллионов рублей, единовременное пособие при рождении ребенка получили 247 заявителей на 4,15 миллионов рублей.

Ежемесячную выплату в связи с рождением первого ребенка получили 107 заявителей на сумму 6,93 миллионов рублей.

Единое денежное вознаграждение нуждающимся в поддержке семьям, назначаемая в случае рождения у них после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, назначена 263 получателям и выплачена в сумме 28,05 миллионов рублей. Единую денежную компенсацию получили многодетные семьи в размере 9,93 миллионов рублей с численностью получателей в 2018 году 770 человек.

Ежегодную компенсацию многодетным семьям на приобретение школьной формы получили 509 заявителей на 1018 детей на сумму 1,09 миллионов рублей.

Общая численность получателей ежемесячных и единовременных денежных выплат, предусмотренных для семей с детьми, в 2018 году составила 4805 человек против 5150 человек в 2017 году. Общая сумма назначенных (выплаченных) им ежемесячных и единовременных выплат составила 115,20 млн. рублей, или 93,3 процентов к уровню 2017 г.

На конец 2018 года в соответствии с постановлением администрации Ипатовского округа от 27 марта 2018 г. № 314 «Об утверждении порядка признания малоимущими семей или малоимущими одиноко проживающих граждан, проживающих на территории Ипатовского городского округа Ставропольского края» на учете в администрации Ипатовского округа состояло 434 малоимущих семьи и одиноко проживающих граждан, всем им статус присвоен в течение года. Выдано 109 справок на получение социальной стипендии.

В соответствии с Законом Ставропольского края от 19.11.2007 № 56-кз «О государственной социальной помощи населению в Ставропольском крае» в отчетном году оказана помощь 336 семьям округа (в 2017 г. -297 семьям) на общую сумму 1,48 миллионов рублей, или 116,7 процентов к уровню 2017 года. При этом размер помощи на одну семью в среднем составил 4,39 тыс. рублей против 4,26 тысяч рублей в 2017 году.

Существенной материальной помощью для жителей Ипатовского округа является получение субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. На конец года получателями субсидий являлось 1288 семей, общая сумма выплаченных субсидий составила 30,37 миллионов рублей, в среднем 1816 рублей на 1 получателя.

Для решения вопроса местного значения городского округа в рамках полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством в 2018 году администрацией Ипатовского округа был сформирован общий список очередности граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на территории Ипатовского округа, который был утверждён постановлением администрации Ипатовского округа от 27 августа 2018 г. № 1064, а также утверждена комиссия по принятию на учёт граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий и положение по ее работе.

В рамках работы комиссии обследованы жилищные условия 38 граждан, подавших заявления на постановку в очередь, нуждающихся в жилых помещениях. В итоге в отчетном году на учет поставлено 55 человек, снято с учета 17, при этом по состоянию на 31 декабря 2018 года на учете в администрации Ипатовского округа числится 333 человека.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и до 2020 года» в рамках выполняемых полномочий проведена разъяснительная работа по порядку получения социальных выплат на строительство (приобретение) жилья в сельской местности. По итогам проведенной работы в 2018 году четыре семьи, проживающие в сельских населенных пунктах Ипатовского округа (п.Винодельненский-3 и с.Октябрьское-1), получили социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности.

Кроме того, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоят 28 граждан категории «молодая семья».

Администрацией Ипатовского округа в отчетном году в рамках исполнения соглашения МС/18-020 о предоставлении субсидии из краевого бюджета (за исключением средств краевого бюджета, направленных на предоставление социальных выплат с привлечением средств федерального бюджета) из вышестоящих уровней бюджетов Российской Федерации, местному бюджету на получение социальной выплаты для приобретения жилья граждан категории «молодая семья» перечислено в общей сумме 8,2 миллионов рублей. В результате выдано свидетельство и 21 извещение о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья. В 2018 году 15 семей реализовали свои права. У оставшихся 7-ми семей право на использование социальной выплаты перешло на 2019 год.

Важным звеном в укреплении правовой защиты населения Ипатовского округа является работа с обращениями граждан. За 2018 год в администрацию Ипатовского округа поступило 1305 письменных обращений, против 906 обращений в 2017 году, из них 879 (67,4 процентов против 65,7 процентов) написанных одним человеком.

Из общего количества обращений, направленных аппаратом Правительства Ставропольского края – 369 (в 2017 году – 601), из них адресованных Президенту Российской Федерации – 143 (в 2017 году – 298 обращений). На личном приеме мною принято 57 человек (в 2017 году – 49 человек). На «Телефон доверия главы» поступил один звонок (в 2017 году – 10).

Из всех обращений, поступивших в администрацию Ипатовского округа, 148 рассмотрено с выездом на место (в 2017 году – 107 обращений).

Считаю, одной из проблем органов местного самоуправления - низкая информированность жителей округа о проводимой нами работе. И мы благодарны за поставленную губернатором края В.В. Владимировым задачу по формированию информационно-коммуникационной системы. Считаю, что это очень своевременный и необходимый посыл для проведения информационной политики, встроенной в общекраевую систему, который позволит сделать более прозрачными социально-

экономические достижения территории и акцентировать внимание земляков на той существенной поддержке, которую оказывают Ипатовскому округу Губернатор Ставропольского края и краевые власти.

Работая над поставленной задачей, мы создали пресс – службу при администрации округа и составили дорожную карту, определили для себя контрольные вехи, наметили основные ориентиры. В качестве инструментария информационно-коммуникационной системы рассматриваем традиционные медиа, новые медиа и социальные сети, лидеров общественного мнения, общественные организации и движения территориального самоуправления, а также самих себя – с обязательными публичными отчетами за год, системой неформальных приемов по личным вопросам, он-лайн конференций по самой актуальной тематике. И уже неплохую количественную и качественную динамику демонстрирует официальный сайт администрации округа. Так в 2018 году количество информационных материалов на сайте увеличилось на 60% в сравнении с 2017 годом.

И хотя поставленная задача является «долгосрочной», ощутимые результаты мы рассчитываем получить уже в 2019 году.

В контексте общекраевых общественно-политических задач этого года мы для себя видим самым важным: наладить систему генерации и подготовки информационных поводов об Ипатове для «краевой ленты позитивных новостей»,

включить в активный диалог с органами местного самоуправления, привлечь к выработке управленческих решений и диалогу людей среднего возраста, традиционно менее активных в сельских районах,

повысить лояльность пожилых людей (сильно растревоженных пенсионной реформой),

перезапустить формат взаимодействия с молодежью.

И наконец, считаю, что определенной кнопкой запуска всего комплекса информационно-коммуникационных механизмов, на наш взгляд станет кампания по обсуждению, выбору и «оживлению» актуального бренда территории Ипатовского округа.

В условиях возрастания социальной значимости архивов проведено ряд мероприятий, направленных на повышение качества и доступности населению и организациям округа муниципальных услуг. В рамках месячника оборонно-массовой работы, Дня защитников Отечества, Дня Победы, 100-летия архивной службы России проведены 12 экскурсий по архиву для учащихся образовательных организаций, на которых присутствовало 208 человек.

В целях выполнения задач по хранению, пополнению и использованию Архивного фонда Ставропольского края за 2018 год принято 671 дело постоянного хранения и 147 дел по личному составу, утверждено экспертно-проверочной комиссией описей постоянного хранения - 2315 единиц хранения, по личному составу - 660 единиц хранения. В базу данных «Архивный фонд» внесено 774 записи. Переведено в электронный вид 300 дел документов в количестве 39248 листов. Выполнено социально-правовых запросов 3148, тематических запросов 243, в том числе полученных через Vipnet и ЕИАС в электронном виде - 2710, что составляет 80 процентов от общего числа поступивших (3391).

На укрепление материально – технической базы архива направлено из бюджета Ставропольского края 179,3 тысяч рублей (произведена замена двух дверей, трех окон в архивохранилищах, приобретено 400 коробов для хранения архивных документов). Кроме того, в отчетном году из местного бюджета выделены денежные средства в размере 4,5 миллионов рублей на приобретение здания под архив и его реконструкцию. В кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы включено 227 человек (в 2017 году -214 человек).

В течение года проводилась работа по награждению граждан. Медалью «За доблестный труд» 3 степени награждено 3 человека (в 2017 году -3 человека). Почетной грамотой Губернатора Ставропольского края - 19 человек (в 2017 году - 11 человек). Почетной грамотой администрации Ипатовского округа награждены 296 жителей округа (в 2017 году -362 жителя), Благодарственным письмом администрации Ипатовского округа -103 человека (в 2017 году – 67 человек).

В целях выполнения требований Закона Ставропольского края от 20 июня 2014 г. № 57-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Ставропольского края по созданию административных комиссий», в Ипатовском округе сроком на пять лет образована административная комиссия. В отчетном году в административную комиссию поступило 57 протоколов об административных правонарушениях. Проведено 30 заседаний и вынесено 52 постановления об административном правонарушении с наложением административных штрафов в размере 138,9 тысяч рублей.

В целях исполнения полномочий по решению вопросов местного значения городского округа, в соответствии с регламентом работы проводились оперативные совещания, заседания рабочих групп, штабов, советов и комиссий.

Местное самоуправление является важнейшим элементом любого демократического государства. Это тот уровень публичной власти, который наиболее приближен к повседневным проблемам населения. Именно здесь на уровне органа местного самоуправления решение проблем конкретного человека должно быть максимально эффективным. В этих целях я лично, и администрация Ипатовского округа активно взаимодействует с Губернатором и Правительством Ставропольского края, федеральными органами государственной власти, расположенными на территории округа, без чьей помощи и поддержки мы не смогли бы решить многие проблемы. Все это позволило нам сохранить положительную динамику и заложить хорошую основу для дальнейшего движения вперед.

Приоритетными задачами в деятельности администрации Ипатовского округа в 2019 году являются:

формирование благоприятной социальной среды и создание условий для реализации человеческого потенциала; обеспечение динамичного развития и повышения эффективности функционирования агропромышленного комплекса;

активизация работы по привлечению инвесторов на имеющиеся инвестиционные площадки, уделяя особое внимание реализации мелких инвестиционных проектов, способствующих созданию новых рабочих мест и развитию экономики округа;

укрепление доходной базы местного бюджета за счет увеличения собственных доходов, продолжения работы по

погашению задолженности по платежам в бюджеты всех уровней Российской Федерации и привлечению внебюджетных источников финансирования в рамках муниципально-частного партнерства для решения социально-значимых задач; обеспечение режима экономии и эффективного использования бюджетных средств, продолжение работы по оптимизации неэффективных бюджетных расходов; легализация неформальной занятости граждан и выплаты «теневого» заработной платы; оказание содействия в рамках выполняемых полномочий по ремонту учреждений культуры, созданию объектов инфраструктуры (газопроводов и водопроводов), планомерному ремонту дорог; усиление работы по антитеррористической безопасности и мобилизационной подготовки. Ну, и конечно, на текущий год перейдут все те задачи, которые не удалось реализовать в полной мере в 2018 году.

Хочу также поблагодарить вас, уважаемые депутаты, сотрудников администрации, руководителей структурных подразделений, предприятий и организаций, осуществляющих деятельность в нашем округе за конструктивную работу и ответственное отношение к ней. Уверен, что совместными усилиями нам удастся успешно преодолеть все те сложности, которыми будет насыщен 2019 год.

Глава
Ипатовского городского округа Ставропольского края

С.Б. Савченко

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

публичных слушаний по теме:

«О внесении изменений и дополнений в Устав Ипатовского городского округа Ставропольского края»

Решением Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края от 26 февраля 2019 года № 3 назначены публичные слушания по обсуждению проекта решения Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края «О внесении изменений и дополнений в Устав Ипатовского городского округа Ставропольского края».

Тема публичных слушаний: О внесении изменений и дополнений в Устав Ипатовского городского округа Ставропольского края.

Инициаторы публичных слушаний: Дума Ипатовского городского округа Ставропольского края.

Дата проведения: 29 марта 2019 года.

По результатам рассмотрения участниками публичных слушаний.

ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ:

Рекомендовать Думе Ипатовского городского округа Ставропольского края принять решение «О внесении изменений и дополнений в Устав Ипатовского городского округа Ставропольского края» в целом.

Голосовали «за» - 41
 «против» - 0
 «воздержался» - 0

Председатель публичных слушаний

Е. В. Горностаев

Секретарь

Л.В. Рябченко

Учредители: Дума Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрация Ипатовского городского округа Ставропольского края. Адрес: 356630, г. Ипатово, ул. Ленина, 116. тел. (86542-2-20-60). Отпечатано в ООО «Ипатовская типография», адрес: 356630, Ставропольский край, Ипатовский район, г. Ипатово, ул. Орджоникидзе, 95, тираж 50 экз. Отв. за выпуск аппарат Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края, 2-20-60